

# Твоей теме

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА

№ 28 (511) | Воскресенье, 6 марта 1949 г.

## РЕШИТЕЛЬНО ВНЕДРЯТЬ СКОРОСТНОЕ РЕЗАНИЕ МЕТАЛЛА

Передовики социалистического соревнования энергично борются за всемерный подъем производства. Стахановцы, в совершенстве овладевшие техникой своего дела, неустанно выявляют и приводят в действие неиспользованные резервы, открывают новые пути дальнейшего подъема производительности труда.

Начало широкому применению скоростных методов обработки положила ленинградский токарь тов. Борткевич. Он достиг на своем станке рекордной скорости резания металла.

Движение скоростников почти одновременно началось и на московских предприятиях, и на заводах других городов. Многие предприятия своими силами модернизируют станки, заменяя моторы, увеличивая число оборотов шпинделя, повышая устойчивость механизмов. Не остались в стороне от этого важного дела, направленного на резкое повышение производительности труда, и стахановцы нашего завода.

Три месяца тому назад первыми начали работу на высоких режимах резания стахановцы зуборезного цеха тт. Липатов и Балакшин. Их творческая мысль была поддержана старшим мастером участка т. Синельниковым. Однако хозяйственное и партийное руководство цеха не оказало им помощи, не распространило опыт их работы.

Неутомимая инициатива молодых зуборезчиков обеспечила значительный успех. 1 марта все токарные станки 3 участка зуборезного цеха переведены на скоростную обработку металла, что увеличило производительность труда в 4—5 раз.

Вместе с тем партийная и профсоюзная организации зуборезного цеханического не сделали для распространения опыта скоростников.

Движение скоростников на нашем заводе, по существу, предоставлено самотеку. Ни отдел главного технолога, ни отдел труда и

зарплаты не разработали нормативов скоростного резания, что лишает производственников возможности правильно выбрать инструмент, глубину резания, подачу. Технологи и нормировщики не провели в цехе ни одной беседы о скоростных режимах резания.

Только отсутствием руководства в этом важном деле можно объяснить тот факт, что мастер по режимам резания на нашем заводе т. Дудкин сконцентрировал свое внимание только на работе двух скоростников цехов инструментального и шасси. Ведь на заводе много других токарей и фрезеровщиков, которые стремятся внедрить скоростные режимы и им также нужна помощь со стороны отделов главного технолога и труда и зарплаты. Скоростными методами, безусловно, может работать большинство станочников, если им будут созданы соответствующие условия.

Пример скоростной обработки металла одного из участков зуборезного цеха лишний раз подтверждает, что этот метод может и должен стать массовым на нашем заводе.

Почин новаторов-скоростников нашего завода открывает огромные перспективы роста производительности труда и снижения себестоимости продукции.

Сейчас, когда по инициативе москвичей по всей нашей стране развернулось социалистическое соревнование за ускорение оборачиваемости оборотных средств, очень важно мобилизовать все дополнительные резервы, улучшить использование оборудования, инструмента, материалов, рабочего времени.

Реальная помощь и поддержка стахановцам-скоростникам, всемерное распространение их опыта — такова неотложная задача хозяйственного, партийного и профсоюзного руководства цехов и отделов.

# О Международном женском дне 8 марта

Постановление ЦК ВКП(б)

Международный женский день 8 марта в этом году трудящиеся СССР встречают в обстановке нового производственного и политического подъема.

В то время, как капиталистический мир раздирается острой классовой борьбой и противоречия капиталистической экономики в послевоенный период становятся все более глубокими и разрушительными, советское общество сплотившись морально-политическим единством всего народа, а социалистическое хозяйство, не знающее анархии, кризисов и безработицы, неуклонно идет в гору. Под руководством партии Ленина—Сталина советский народ самоотверженно трудится для претворения в жизнь сталинского пятилетнего плана. За три года послевоенной пятилетки достигнут и превзойден довоенный уровень развития народного хозяйства Советского Союза. Созданы необходимые условия для дальнейшего мощного роста всех отраслей производства и повышения материального и культурного уровня жизни трудящихся. Вдохновляемые великими идеями Ленина—Сталина, советские женщины вместе со всем народом отдают все свои силы на строительство коммунистического общества.

Социалистический строй принес женщине полное раскрепощение. Коммунистическая партия и советская власть осуществили политическое и экономическое равноправие женщин, создали для женщин всех народов, населяющих Советский Союз, неограниченные возможности всестороннего развития своих способностей и творческих сил. Миллионы тружениц впервые в истории человечества стали активными создателями нового общественного строя.

Славный труд советских женщин — строителей социалистической индустрии, коллективного сельского хозяйства, социалистической культуры навсегда войдет в историю.

В годы Великой Отечественной войны советские женщины в тылу и на фронтах самоотверженно выполняли свой долг, показав всему миру, на что способна советская женщина — пламенная патриотка своего отечества, воспитанная на великих идеях Ленина—Сталина.

В послевоенные годы советские женщины активно участвуют во всенародном соревновании за досрочное выполнение пятилетнего плана, отдают все свои силы и знания для успешного решения великих задач строительства коммунистического общества.

С каждым годом повышается роль женщин во всех областях жизни советского общества. Коммунистическая партия и советское правительство все шире вовлекают миллионы женщин в активную созидательную работу. «Мы должны приветствовать растущую общественную активность трудящихся женщин и их выдвижение на руководящие посты, как несомненный признак роста нашей культуры» (И. Сталин).

Советские женщины принимают активное участие в управлении страной, в государственном строительстве, что является одним из ярких показателей подлинного демократизма советского строя. В Верховный Совет СССР избрано депутатами 277 женщин, в Верховные Советы союзных и автономных республик — свыше 1700 женщин. Около полумиллиона женщин являются депутатами мест-

ных Советов депутатов трудящихся.

Все более важную роль играет советская женщина в социалистической промышленности. Миллионы работниц овладели сложными производственными профессиями, неутомимо повышают свою квалификацию, совершенствуют свое мастерство. 280 тысяч женщин работают инженерами, техниками, мастерами. Во всенародном патристическом движении за досрочное выполнение плана послевоенной пятилетки, за мобилизацию внутренних резервов, за рентабельность предприятий и сверхплановые накопления, за улучшение качества продукции женщины — работницы, инженеры и техники проявляют творческую инициативу и изобретательность, высокую социалистическую сознательность, понимание общенародных государственных интересов. Коммунистическая партия и советское правительство высоко ценят самоотверженный труд женщин в промышленности и на транспорте; сотни тысяч из них награждены орденами и медалями.

Женщины-колхозницы ведут активную борьбу за дальнейший подъем сельского хозяйства, за повышение урожайности и развитие животноводства. Многие тысячи женщин работают председателями колхозов. Свыше 100 тысяч колхозниц являются бригадирами полеводческих бригад и заведующими животноводческими фермами. Колхозницы успешно овладевают передовой сельскохозяйственной техникой. Десятки тысяч колхозниц управляют тракторами, комбайнами и другими сложными сельскохозяйственными машинами.

Колхозный строй вырастил замечательных женщин-новаторов социалистического сельского хозяйства, умело использующих достижения передовой мичуринской агрономической науки для получения высоких урожаев. За достижения в области сельского хозяйства около 700 женщин удостоены звания Героя Социалистического Труда, десятки тысяч колхозниц награждены орденами и медалями.

Советские женщины — активные деятели самой передовой в мире советской социалистической культуры. Совместно с мужчинами они неутомимо трудятся над приумножением духовного богатства нашего народа. Широко используя свое право на образование, женщина выросла в крупную культурную силу советского общества. 44 процента всех специалистов с законченным высшим образованием составляют женщины. За выдающиеся работы в области науки, изобретений, литературы и искусства 237 женщин удостоены Сталинских премий.

Огромную роль играют женщины в области народного образования и здравоохранения. Советское государство высоко ценит благородный труд женщин-педагогов, воспитывающих молодежь в духе высокой идейности, преданности и любви к нашей Родине, как и труд женщин-врачей, охраняющих здоровье населения. Многие десятки тысяч женщин — учителей и работников органов здравоохранения награждены орденами и медалями СССР.

Воспитание детей — почетный общественный долг женщины-матери. Материнство и воспитание детей окружено в СССР почетом и уважением. Огромные средства отпускает советское государство на

оказание помощи многодетным и одиноким матерям. 2.500 тысяч женщин-матерей награждены орденом «Материнская слава» и медалью «Медаль материнства». Звание «Мать-Героиня» присвоено 28.500 женщинам.

В связи с подъемом народного хозяйства СССР, из года в год растет материальное и культурное благосостояние советских женщин и всего советского народа. Только за последний год реальная заработная плата рабочих и служащих повысилась более чем в 2 раза. Новое снижение цен на товары массового потребления, проведенное с 1 марта 1949 года, является ярким свидетельством неустанной заботы коммунистической партии и Советского правительства о трудящихся. Это снижение цен означает дальнейший значительный подъем материального благосостояния советских женщин, как и всего населения в целом.

Завоевания советского строя, равноправное положение советской женщины, ее быстрый духовный и политический рост служат вдохновляющим примером для женщин всего мира в их борьбе за счастье трудящихся, за торжество идей социализма и демократии. На борьбу с эксплуатацией, бесправием и гнетом буржуазного строя поднимаются трудящиеся женщины капиталистического мира и колониальных стран.

Международный женский день трудящиеся женщины мира проводят в обстановке дальнейшего укрепления сил социализма и демократии, в обстановке напряженной борьбы против агрессивной политики англо-американских империалистов, стремящихся обрушить на человечество бедствия новой войны. Советская женщина идет в авангарде международного женского движения борьбы за социализм, за демократию, за прочный мир, против поджигателей новой войны, встречая горячую поддержку передовых женщин всего мира. Трудящиеся женщины помнят о кровавых злодеяниях фашистских агрессоров. Растет и ширится международное женское движение, являющееся одним из важных отрядов демократического, антиимпериалистического лагеря, возглавляемого Советским Союзом и странами народной демократии.

ЦК ВКП(б) предлагает всем партийным организациям провести Международный женский день 8 марта под знаком дальнейшей мобилизации советских женщин на самоотверженный труд за досрочное выполнение послевоенной пятилетки и народно-хозяйственных планов 1949 года на основе развертывания всенародного социалистического соревнования.

Инициатива и активность женщин работниц, инженеров и техников должна быть направлена на дальнейшее повышение производительности труда, на улучшение качества выпускаемой продукции, на строжайший режим экономии и снижение себестоимости.

Женщины-колхозницы должны и в дальнейшем продолжать борьбу за высокие и устойчивые урожаи, за повышение продуктивности животноводства, за выполнение плана полезащитных насаждений — сталинского плана преобразования природы, за создание в стране изобилия продовольствия и необходимых государственных резервов.

(Окончание см. на 2-й стр.)

## Делегат XI съезда ВЛКСМ ГАЛИНА ОВЧИННИКОВА



Лучшая стахановка нашего завода бригадир комсомольско-молодежной бригады зуборезного цеха комсомолка Галина Овчинникова выступила инициатором соревнования на заводе за овладение проектно-техническими нормами 1950 года. Комсомолцы Алтай избрали Галину Овчинникову делегатом XI съезда ВЛКСМ. Бригадир-наладчик т. Овчинникова в честь XI съезда комсомола со своей бригадой перешла на скоростную обработку металла. Сейчас производительность труда ее бригады увеличилась в несколько раз.

Фото А. Афониной.



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## АГИТАЦИОННО-МАССОВУЮ РАБОТУ — В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Политическая агитация всегда имела огромное значение в деятельности большевистской партии.

В своих постановлениях ЦК ВКП(б) не раз подчеркивал, что политическая агитация является важнейшим средством коммунистического воспитания масс, средством мобилизации трудящихся на борьбу за досрочное выполнение государственных планов, за укрепление могущества нашей социалистической Родины.

Выполняя постановление ЦК ВКП(б) «О недостатках и мерах улучшения работы с агитаторами в Сталинградской партийной организации» и постановление отчетно-выборного партсобрания, партийное бюро кузнечного цеха улучшило свою работу по руководству агитационно-массовой работой в цехе.

Обсуждая на партсобрании, состоявшемся 3 февраля, вопрос «О состоянии и мерах улучшения массово-политической работы в цехе» коммунисты вскрыли целый ряд существенных недостатков в агитационной работе.

Некоторые из агитаторов не имели достаточного политического уровня для ведения агитационной работы. К работе не привлекался беспартийный актив. Семинары агитаторов проводились очень редко и в большинстве своем носили форму коротких совещаний, на которых обычно присутствовало 4—5 человек. Агитколлектив работал без плана и зачастую его работа была оторвана от задач, стоящих перед цехом.

Партийное бюро не осуществляло повседневного контроля за работой агитаторов и это приводило к тому, что некоторые агитаторы

совершенно перестали работать. В цехе лекции и доклады проводились редко.

Партсобрание утвердило новый состав агитколлектива, в который вошли наиболее грамотные коммунисты и беспартийные общественники цеха.

Так, агитаторами утверждены коммунисты тт. Князев, Байцеров, Фрайман, Якушин, Волосников, Литвинов, Загаин, Маслов, беспартийные зав. техотделом Романов, заведующий производством Борденчик и другие.

Сейчас агитколлектив цеха значительно улучшил свою работу.

18 февраля с агитаторами был проведен семинар на тему «О 31 годовщине Советской Армии» и «О международном положении». Агитаторы регулярно начали получать конкретные задания по проведению бесед и чтению газет во время обеденного перерыва.

Агитаторы тт. Якушин В. Я., Борденчик А. С. Гертвах, Дитрих Г. И. уже провели по нескольку бесед на международные темы, по экономии металла, о Дне Советской Армии и другие.

Очень часто во время обеденного перерыва в партбюро собирается коллектив тяжелой кузницы, где организуется культурный отдых рабочих, проводятся беседы. Так, в феврале были проведены беседы на темы «О Международном положении», «О Дне Советской Армии», «О борьбе с браком», «Как уберечь себя от несчастного случая», «О трудовой дисциплине» и другие. Такая же работа проводится в штамповой мастерской.

Однако, несмотря на некоторое улучшение агитационной работы,

еще не устранен ряд существенных недостатков.

Пропагандист тов. Цвифель Б. М. еще нерегулярно проводит политинформации. Агитаторы еще редко бывают в общежитиях. За три недели агитатор тов. Пчеляков Д. Г. был в общежитии всего лишь 1 раз, т. Зотов — 2 раза, а тт. Байцеров, Маслов и Дитрих не были ни одного раза.

Плохо поставлена агитационная работа и в ночных сменах, где агитаторы очень редко проводят беседы, а в большинстве случаев ограничиваются чтением газет.

Огромную сложность составляет агитационно-массовая работа в отсутствие красного уголка в цехе.

Несмотря на то, что партийный комитет вынес решение, обязывающее завком профсоюза в ближайшее время открыть красный уголок в кузнечном цехе, это решение не выполняется. По распоряжению директора завода тов. Рубанова ремонтно-строительный цех начал строить красный уголок, однако в настоящее время строительство прекратилось «из-за отсутствия кирпича».

Перед партийной организацией сейчас стоит серьезнейшая задача — коренным образом улучшить агитационно-массовую работу в цехе и общежитиях, довести до глубокого сознания рабочих, инженеров, техников и служащих задачи, которые стоят перед цехом в вопросах экономии металла и ускорения оборачиваемости оборотных средств, устранить все недостатки в агитационной работе, сделав ее повседневной и конкретной.

Н. Костромин.

## О Международном женском дне 8 марта

## Постановление ЦК ВКП(б)

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

ЦК ВКП(б) предлагает партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям решительнее и смелее выдвигать женщин на руководящую государственную, партийную, хозяйственную, профсоюзную и комсомольскую работу, имея в виду, что выдвижение женщин на руководящую работу является жизненно-важной государственной задачей.

ЦК ВКП(б) обязывает партийные, советские и профсоюзные организации оказывать всемерную помощь женщинам в почетном деле воспитания подрастающего поколения строителей коммунистического общества.

Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации обязаны проявлять больше инициативы и настойчивости в осуществлении решений партии и правительства, направленных на дальнейшее улучшение условий труда и быта работниц, колхозниц, служащих — всех трудящихся женщин; обеспечить расширение сети и добиться улучшения работы детских и лечебных учреждений, пред-

приятий общественного питания и бытового обслуживания.

ЦК ВКП(б) обязывает партийные организации и впредь заботиться о повышении идейно-политического и культурного уровня советских женщин, воспитывать их в духе советского патриотизма, в духе преданности нашей социалистической Родине и великой партии Ленина — Сталина.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) приветствует женщин — работниц, инженеров, техников, колхозниц, женщин-агрономов, зоотехников, учителей, медицинских работников, работников науки и искусства, всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный женский день — 8 марта — и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины-патриотки отдадут все свои силы и знания на дело дальнейшего процветания социалистической Родины, на дело построения коммунистического общества.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

## Новые книги

Леонтьев А. — «Манифест Коммунистической партии» и его всемирно-историческое значение. Стенограмма лекции. «Правда», 1948.

Волин Б. М. — О работе И. В. Сталина. «Октябрьская революция и тактика русских коммунистов». Стенограмма лекции. «Правда», 1949.

Степанов М. П. — О книге В. И. Ленина «Шаг вперед, два шага назад». Стенограмма лекции. «Правда», 1949.

Турецкий Ш. Я. — Режим экономии и снижение себестоимости промышленной продукции. Стенограмма лекции. «Правда», 1948.

Кадишев А. Б. — В. И. Чапаев — легендарный герой гражданской войны. Стенограмма лекции. «Правда», 1948.

Климов А. П. — Советская потребительская кооперация. Стенограмма лекции. «Правда», 1948.

Крайнов П. — Борьба за единую демократическую Корею. Стенограмма лекции. «Правда», 1948.

Ровинский Е. А. — Положение во Франции. Стенограмма лекции. «Правда», 1948.

Подкопаев И. Я. — Демократическая республика Вьетнам в борьбе против французских империалистов. (К трехлетию провозглашения республики). Стенограмма лекции. «Правда», 1948.

Парткабинет АТЗ.

Навстречу XI съезду ВЛКСМ

## Молодые рабочие-скоростники

Приближается день открытия XI съезда ВЛКСМ. Молодежь зуборезного цеха достойно встречает эту знаменательную дату.

Социалистическое соревнование в честь съезда комсомола способствует росту творческой инициативы молодежи. Юноши и девушки вносят ценные предложения, направленные на дальнейшее повышение производительности труда, на борьбу с потерями рабочего времени.

Много работали и работают над внедрением скоростных методов обработки металла комсомольцы и молодежь зуборезного цеха. Особенно настойчиво и плодотворно добиваются внедрения скоростных режимов резания молодые рабочие 3-го участка, где старшим мастером т. Синельников. Здесь в начале была увеличена скорость резания на обработке двух деталей. Стахановец цеха токарь т. Липатов, работающий теперь наладчиком, в декабре 1948 года предложил увеличить режимы резания на детали 38-9. Оградно было видеть, когда его станок, после освобождения от развертки, начал работать на режимах резания порядка 280 метров в минуту. Качество обработки было отличным — деталь 38-9 при удвоенном проценте выработки совершенно не имела брака.

Работа первого на участке молодого скоростника заинтересовала и повлекла за собой многих молодых рабочих. Но творческая мысль стахановца беспредельна. Вскоре т. Липатов предложил обслуживать одновременно 3 станка, освободив, таким образом, труд нескольких рабочих. Но и это не помешало ему работать на высоких режимах резания. Сейчас т. Липатов работает на режиме резания в 280 метров в минуту. Примеру т. Липатова последовал стахановец т. Балакшин, а позже тт. Шепилов, Еремеев, Пестышев и Доронин.

Большую помощь в работе молодых скоростников повседневно оказывает мастер член ВКП(б) Филипп Антонович Синельников. Он всячески поддерживает неутомимые творческие стремления молодых рабочих и дает им полезные, вдохновляющие их советы. Радостные дни переживает сей-

час коллектив участка. 1 марта весь токарный участок перешел на скоростное резание металла. На отдельных операциях скорость резания достигает 318 метров в минуту.

Скоростное резание металла обеспечило участку повышение производительности труда, сокращение цикла обработки деталей, значительно улучшилось качество. Ряд молодых скоростников растут с каждым днем. После того, как т. Липатов был переведен наладчиком, на его место стал стахановец — член бригады Галины Овчинниковой комсомолец т. Фадеев. С первых дней он дает в смену по 3—4 нормы.

Молодой рабочий участка т. Шепилов, придя в цех год тому назад, с большим желанием начал изучать станки, технологию производства. Пылкость и интерес к знаниям помогли ему стать стахановцем. Сейчас он быстро освоил скоростные режимы резания и по детали 36-3 выполняет сменные задания на 200 — 250 процентов. Он один обслуживает 3 станка: подувтомат, сверлильный и револьверный.

Работа на больших скоростях требует от молодых стахановцев хорошего знания станков, геометрии режущего инструмента и технологии металла. Молодежь участка учится, повседневно повышает свои знания. В этом им также оказывает помощь старший мастер т. Синельников, пользующийся уважением всего коллектива.

Работа молодых рабочих токарного участка на скоростных режимах резания была обсуждена на общем комсомольско-молодежном собрании зуборезного цеха. Собрание вынесло решение — в честь XI съезда комсомола распространить опыт скоростной обработки металла на остальные участки цеха. Молодые рабочие-зуборезчики призвали всю молодежь нашего завода шире внедрять методы скоростной обработки. Это даст возможность досрочно выполнить план четвертого года послевоенной сталинской пятилетки и обеспечит заводу ускорение оборачиваемости оборотных средств.

А. Дмитриева.

## Лекции и доклады для самостоятельно изучающих историю и теорию марксизма-ленинизма

В марте в лекционном зале парткабинета АТЗ будут прочтаны следующие лекции по произведениям В. И. Ленина и И. В. Сталина.

10 марта — «Две тактики социал-демократии в демократической революции». Лектор тов. Кашпар.

17 марта — по работе И. В. Сталина — «Марксизм и национальный вопрос». Лектор тов. Хрипков.

24 марта — Теоретические основы партии. Лектор тов. Смирнов.

31 марта — Появление внутрипартийных фракций большевиков и меньшевиков. Лектор т. Кашпар.

В клубе АТЗ в марте будут прочтаны следующие лекции и доклады:

8 марта — 8-е марта — Международный женский день. Докладчик т. Арие.

15 марта — О положении в Китае. Докладчик т. Крамаренко.

24 марта — Коммунистические партии зарубежных стран в их борьбе за мир и демократию. Докладчик т. Крамаренко.

29 марта — Прошлое и настоящее Рубцовска. Докладчик тов. Коробков Н. М.

В молодежном клубе в марте: 8 марта — 8-е марта — Международный женский день. Докладчик т. Арие Ф. М.

11 марта — Как возникли религиозные обряды и праздники. Докладчик т. Зурер.

26 марта — Марксизм-ленинизм о религии. Лектор тов. Стадник.

Парткабинет АТЗ.



## По примеру Александра Чутних БРАКА БОЛЬШЕ НЕТ

Взяв на себя обязательство — давать продукцию только отличного качества, бригада, начиная со второй половины февраля, сдает продукцию только высокого качества.

Пересмотрев свои возможности, я предъявил ряд требований к технологам и отделу механика цеха. Отремонтировав один токарный станок, отдел механика в ближайшие дни проведет текущий ремонт остального оборудования.

Работаем мы дружно, организовано. Деталь 38-28 при обработке проходит несколько операций. Каждый член бригады строго следит за качеством обработки детали на своем станке. В прошлом мы иногда допускали брак. Каждый случай брака обсуждался со всеми членами бригады, принимались меры к его устранению.

На шлифовке деталей 39-30, 37-33, 37-30 и 38-18 работает шлифовщик т. Левадный. Он ежедневно выполняет сменные задания на 150—160 процентов. Все детали, обрабатываемые тов. Левадным, высокого качества.

С первых дней борьбы за отличное качество мы обратили

серьезное внимание на уход за оборудованием и за рабочими местами, повысили требование к качеству обработки на каждой операции. Это дало положительные результаты. Но большим недостатком в работе бригады является заточка резцов. Резцы, изготовляемые по чертежу, оказываются совершенно непригодными. На все наши просьбы и замечания о резцах технолог тов. Тимаков не обращает внимания, мы вынуждены заправлять резцы сами. Это отнимает у нас много времени и мешает повышению производительности труда.

Нередко поступают из чугунолитейного цеха некачественные заготовки. Половина заготовок детали 38-28 имеют раковины, перекосы. От имени всех членов бригады я требую от чугунолитейщиков улучшить качество отливок.

Проведенные мероприятия дали свои результаты. Выполняя ежедневно нормы выработки на 135—140 процентов, мы сдаем детали только высокого качества.

Ю. Гужин.

## В ТРЕСТЕ „АЛТАЙМАШСТРОЙ“ УСПЕХИ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ ТРЕСТА

Большую работу провели в 1948 году рационализаторы треста «Алтаймашстрой» по внедрению новых методов труда. Вся работа рационализаторов была направлена на ускорение и удешевление строительных процессов.

В 1948 году в БРИЗ поступило 116 рационализаторских предложений. Все они внедрены на строительстве и дали годовую экономию 1.120 тыс. рублей, что позволило намного снизить себестоимость дорогостоящих строительных материалов.

За счет рационализаторских предложений в 1948 году сэкономлено 283 тонны цемента, 300 кубометров лесоматериалов, 150 тыс. штук кирпича и 161 тонна металла.

Особенно активное участие в этом важном деле принял токарь транспортной конторы коммунист т. Пермиков, который за счет своих рационализаторских предложений добился 140 тыс. рублей годовой экономии. Старший прораб цеха металлоконструкций т. Бабич и мастер т. Плотников сконструировали жесткоопорный кран «Дерик» для производства монтажных работ. Сделали и внедрили в производст-

во барабанную установку для размола кускового мела и очистки электродов, сэкономив этим более 3 тыс. человеко-дней в год. Электрик треста т. Романов внедрил в производство упрощенный тип воздухоудерживающей просушки штукатурки в зимнее время. Сконструированы и внедрены в производство шахтоподъемники для бетонных заводов, разгрузочные эстакады с подогревательными бункерами для разгрузки автомашин с раствором, что дало большую экономию средств и возможность освободить от этих трудоемких работ большое количество рабочей силы.

В новом 1949 году рационализаторы треста работают с еще большим напряжением. По предложению инженера т. Петрова разработаны и внедрены в строительство шлакобетонные межэтажные перекрытия жилых домов вместо деревянного настила. По предложению инженера т. Маллера изучается вопрос внедрения шлакобетонных перегородок в жилых домах. Начальник управления отделочных работ тов. Петров осваивает новый способ штукатурных

работ с применением новых составов штукатурного раствора. Первые испытания дали положительные результаты.

Но на стройке еще имеются работники, которые совершенно не занимаются вопросами рационализации и изобретательства.

Начальник 3 участка т. Васильев считает это дело пустым, не заслуживающим внимания, и на рационализаторские предложения рабочих не обращает никакого внимания. Такого же мнения начальник 2 участка т. Калинин. А бухгалтер транспортной конторы тов. Кива с марта до декабря 1948 года не выплачивал т. Маеру авторского вознаграждения. И только после вмешательства нач. транспортной конторы т. Гапонова в декабре, во время объявленного месячника рационализации и изобретательства, вознаграждение было выплачено.

В 1949 году коллективу треста предстоит решить еще более сложные задачи в области рационализации и изобретательства.

С. Левин.

## На большом конвейере Цех шасси тормозит сборку тракторов

Коллектив тракторосборочного цеха взял на себя обязательство завершить месячный план к 29 марта. На всех узлах сборки и на конвейере развернулась борьба за выполнение взятых обязательств. Свои производственные успехи коллектив сборщиков посвящает открытию 5 городской и 6 заводской партийных конференций. Однако цехи-поставщики неритмичной подачей деталей на сборку срывают выполнение сменных и суточных заданий всеми участками цеха.

3 марта из-за отсутствия деталей 39-2 движение конвейера было приостановлено на 3 часа и собранные тракторы из-за отсутствия этой детали не сошли своевременно с конвейера. Систематически тормозит сборку тракторов цех шасси (начальник т. Шиянов). Часто на сборке тракторов и отдельных узлов нехватает деталей 39-2, 31-1, 30-25, 32-1, 31-5. Детали не подаются на сборку потому, что они лежат в цехе, а администрация не следит за транспортировкой и своевременной отправкой их на сборку.

Коллектив тракторосборочного цеха требует от коллектива, и, в первую очередь, от руководителей цеха шасси бесперебойной подачи деталей для сборки тракторов.

А. Самоедов, мастер.  
И. Гумаров, инструктор.

## Новые обязательства мастера тов. Бахарева

Включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана четвертого года послевоенной сталинской пятилетки, мастер 2 строительного участка треста «Алтаймашстрой» тов. Бахарев взял обязательства:

1. Добиться выполнения участка производственной программы 1949 года 1 октября 1949 года, плана первого квартала — к 26 марта — дню открытия 5 городской партийной конференции.

2. Обеспечить выдачу нарядов по аккордно-прогрессивной оплате труда 25 процентам рабочих и премиально-прогрессивной оплате труда 75 процентам рабочих.

3. Сэкономить в 1949 году 40 тысяч штук кирпича, цемента 25 тонн, пиломатериала 50 кубометров и рабочей силы 450 человеко-дней.

4. Повысить производительность труда рабочих по сравнению с 1948 годом на 15 процентов за счет улучшения организации труда и применения стахановских методов труда.

Мастер т. Бахарев вызвал на соревнование мастеров тт. Маковского, Кириллова, Наковкина и прораба т. Вацкова.

Итоги в феврале 1949 года показали, что т. Бахарев свое слово подкрепляет делом. В феврале на объектах, где работой руководит т. Бахарев, сэкономлено 2 тысячи штук кирпича, 2 тонны цемента и 3 кубометра пиломатериала.

В. Василевич,  
заместитель председателя строительной конторы треста.

## ВЕЧЕР ФИЗКУЛЬТУРНИКОВ

На днях в молодежном клубе состоялся вечер физкультурников завода. С докладом на тему «Достижения советских спортсменов» выступила заслуженный мастер спорта, инструктор физкультуры завкома профсоюза т. Спиридонова.

После доклада собравшиеся просмотрели показательные выступления лучших физкультурников завода. Следует особо отметить выступление акробатов-эксцентриков тт. Андрищенко и Писарева, гимнастов тт. Сафронова и Кузнецова. Были также показаны гимнастические выступления на параллельных брусьях и бой двух пар боксеров.

После окончания вечера была произведена запись желающих заниматься в спортивных секциях завода.

Т. Михайлов.

Наша партия неоднократно отмечала в своих решениях важность систематического использования газет для политической агитации среди широких масс трудящихся. В советской стране разовый тираж всех газет превышает 30 миллионов экземпляров. Но и эти огромные тиражи уже не могут полностью удовлетворить спрос на газеты, ибо политическая активность советских людей непрерывно возрастает. Поэтому на агитатора выпадает почетная и ответственная задача — своевременно и умело знакомить трудящихся с содержанием газет.

О том, как должна разрешаться эта задача, рассказывает вышедшая в серии «Библиотечка агитатора» брошюра С. Сутоцкого «Работа агитатора с газетой».

Одной из наиболее распространенных форм политической агитации среди широких масс является громкая читка газет. Но к этому делу нельзя подходить механически, то есть читать подряд все напечатанные в номере материалы. Надо отобрать самые важные статьи и заметки, учитывая при этом запросы слушателей, уровень их

## В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

политического и культурного развития. Агитатор, работающий на промышленном предприятии, будет подбирать в газетах в первую очередь материалы по таким вопросам, как социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственных планов, снижение себестоимости и повышение качества выпускаемой продукции, соблюдение строжайшего режима экономии, обеспечение прибыльной работы предприятия. Естественно, что если газетная статья посвящена, скажем, задачам речников, то ее не обязательно читать слушателям-текстильщикам.

В газете попадаются иностранные слова, специальные названия, имена иностранных политических деятелей. Это обязывает агитатора к тому, чтобы он предварительно внимательно прочел статьи и заметки и с помощью словарей, справочников выяснил значение тех слов, которые могут

## РАБОТА АГИТАТОРА С ГАЗЕТОЙ

быть непонятны слушателям. Не исключено, что даже при хорошей подготовке агитатор не сможет ответить на какой-нибудь заданный ему вопрос. В этом случае он должен сказать, что даст ответ в следующий раз, а затем обратиться за разъяснениями в партийный кабинет, в библиотеку или к более подготовленным товарищам.

Очень важно, чтобы после читки газеты возник живой обмен мнениями. Во многом это зависит от инициативы агитатора. Если он умело подойдет к слушателям, заинтересует их, увяжет прочитанный материал с задачами данного предприятия, — успех обеспечен. Скажем, прочтена статья о передовом производственном опыте. Агитатор ставит вопрос: почему нельзя добиться таких же результатов в данном цехе, на данном участке, в данной бригаде? Так завязывается оживленная беседа.

Правильно поступают те агитаторы, которые из материалов на

международные темы делают вывод, касающийся советских людей. Вот, например, что рассказывает агитатор одной из павлово-посадских фабрик тов. Филатова, об опыте которой говорится в брошюре:

«Читая материалы о международной жизни, стараюсь разъяснить товарищам, что при современной обстановке, когда в империалистическом, антидемократическом лагере ведется бешеная кампания за разжигание мировой войны, надо всемерно укреплять могущество нашей социалистической Родины. В силе и мощи нашей страны — залог прочного мира. А для того, чтобы наша Родина была еще сильнее, мы сами должны работать как можно лучше».

Наряду с читками газетных материалов практикуются также беседы — обзоры газет. Задача таких обзоров состоит в том, чтобы ознакомить слушателей с важнейшими, наиболее значительными со-

бытиями внутренней и международной жизни, помочь слушателям правильно понять их, сделать в связи с ними правильные выводы о задачах данного предприятия, колхоза, бригады, звена. Рассказывая, скажем, о содержании передовой статьи, посвященной выполнению производственных планов, агитатор должен также привлечь материал из производственной жизни товарищей, с которыми он работает. Это намного повысит интерес слушателей к беседе.

При чтении газет у товарищей обычно возникают вопросы, связываются беседы, споры. Вот тут и должен вмешаться агитатор, помогая рабочим разобраться в прочитанных материалах и подводя их к тому, на чем следует сосредоточить внимание.

Читка газет и беседы-обзоры знакомят аудиторию только с главнейшими газетными материалами. А для того, чтобы коллектив предприятия мог познакомиться со всем содержанием газеты, ее следует систематически вывешивать на видном месте в специально устроенной витрине.



# Международный обзор

## Поджигатели войны

### получают отпор

Империалистические круги Англии и США ведут политику гонимых вооружений, организуют военные союзы, угрожающие миру и безопасности.

В США, Англии, Франции и других капиталистических странах расходы на вооружения таже-ким бременем ложатся на плечи трудящихся и это ведет к дальнейшему обнищанию масс. В отличие от правительств этих стран, советское правительство, проводя политику мира, принимает все меры для улучшения благосостояния народа. Лучшим доказательством этому служит проведенное 1-го марта новое снижение цен на товары массового потребления.

Народы трезво оценивают обстановку и видят на чьей стороне правда, мир и справедливость. Поэтому политика империалистов вызывает все более широкое возмущение трудящихся.

Козням поджигателей войны дано решительный отпор силой демократии. На днях 950 тысяч членов профсоюзов двух крупнейших промышленных районов Англии обратились к трудящимся Ленинграда с заявлением об усилении борьбы за мир, за единство мирового профсоюзного движения. В своем ответе ленинградские рабочие выразили свое единодушие с английскими трудящимися.

Сильное противодействие масс встречают поджигатели войны, действующие во Франции и Италии. Трудящиеся этих стран оказывают массовую поддержку коммунистическим партиям, выступая против политики военных союзов, навязываемой американскими империалистами.

Генеральный секретарь ЦК французской компартии Морис Торез на недавнем пленуме ЦК партии, касаясь подготовляемой англо-американским блоком агрессии против Советского Союза, заявил, что «СССР никогда не был и не может быть агрессором по отношению к какой-либо стране». «Если бы, — сказал Торез, — наш народ был вовлечен против его воли в войну против Советского Союза и если бы при этих условиях Советская Армия, защищая дело народов, дело социализма, была принуждена, изгоняя агрессоров, вступить

на нашу территорию, то разве могли бы трудящиеся и народ Франции вести себя по отношению к Советской Армии иначе, чем трудящиеся и народы Польши, Румынии, Югославии и т. д.?»

С подобной же оценкой политики СССР выступил руководитель компартии Италии Пальмиро Тольятти.

Заявления руководителей компартий Италии и Франции вызвали бешеную ярость среди реакционеров. Во Франции готовится военно-судебная расправа над рядом руководящих деятелей компартии.

## Недовольство политикой

### финского правительства

Деятельность нынешнего правительства Финляндии, принесшая политические и хозяйственные трудности, вызывает большое и вполне понятное недовольство в стране. Так, например, если в 1947—1948 г. сельское хозяйство получило чистый доход в 6938 миллионов марок, то в 1948—1949 г. оно понесло примерно такой же убыток.

Недавно аграрная партия предложила сейму обсудить вопрос о доверии правительству.

Председатель демократического союза народа Финляндии Херта Куусинен подвергла резкой критике всю деятельность правительства и, в частности, его внешнюю политику. Куусинен отметила, что нынешнее правительство Финляндии, состоящее из правых социал-демократов, потворствует враждебной Советскому Союзу пропаганде и не выполняет своих обязательств по отношению к СССР.

После многократного голосования и различных махинаций правительство удержалось, так как получило большинство в два голоса. Как отмечает печать, если бы на заседании сейма присутствовали все депутаты, правительству было бы выражено недоверие и ему пришлось бы уйти в отставку.

События в сейме отражают непопулярность правительства и говорят об отсутствии поддержки в стране.

Л. Борисов.



Закончился первый тур конкурса на лучшую модель текстильной обуви. Он проходил в Центральном научно-исследовательском институте кожаной промышленности СССР.

В конкурсе участвовали десятки обувных фабрик Москвы, Ленинграда, Киева, Тбилиси, Одессы, Ростова-на-Дону и других городов. Они представили на конкурс свыше 500 образцов мужской, женской и детской обуви. Для премирования отобрано более 200 образцов.

Цель конкурса — дать населению красивую, прочную и дешевую обувь в большом количестве.

На снимке: члены художественного совета Министерства легкой промышленности СССР Н. Н. Синцера (слева) и модельер института В. В. Чугунова рассматривают образцы обуви, отобранные для премирования.

Фото В. Зунина. Прессклише ТАСС.

## по следам наших выступлений

### „Устранить недостатки в работе“

Под таким заголовком в нашей газете № 14 от 1 февраля 1949 года была опубликована корреспонденция мастера тяжелых прессов пресового цеха В. Давыдова о том, что в результате отсутствия необходимого количества металла, участок тяжелых прессов не выполняет производственных заданий, что тормозит работу всего завода.

Как сообщил нам начальник отдела снабжения завода т. Аркадьев, факты, указанные в корреспонденции т. Давыдова, полностью подтвердились. Для обеспечения программы выпуска тракторов и запчастей, металлы пресовому цеху выдан полностью.

среди коллектива цеха не проводится. Стенная газета не выходит с сентября 1948 года.

Плановому отделу завода необходимо помочь коллективу цеха ширпотреба в деле обеспечения цеха необходимыми количеством заготовок для производства предметов широкого потребления.

Непонятную позицию занимает завком комсомола. В цехе ширпотреба работает 15 человек молодежи, однако массово-разъяснительная работа здесь организована крайне неудовлетворительно. Молодые рабочие вправе потребовать внимания к своей работе.

А. Назукина.

## Почему цех ширпотреба сокращает свое производство

Цех ширпотреба... На кровати собственного изделия сидят пять юношей и беседуют о «событиях» прошедшего дня. Непоздалеку, на сложенных в стопку сетках сидят и качаются еще трое подростков. Почему эти рабочие бездельничают в начале рабочего дня? Оказывается, что такие часы и дни часто бывают в цехе ширпотреба.

Только в последние дни месяца цех ширпотреба начинает работать, наворачивая дни вынужденного безделья. 21 февраля с 8 до 12 часов в цехе никто не работал в связи с тем, что ремонтно-литейная мастерская сталелитейного цеха не обеспечила цех спинками кроватей. Но не только мастерская тормозит работу цеха. Сво-

ременно не выполняют заказы цеха и другие цехи. Так, пресовый и кузнечный цехи начинают выполнять заказы цеха ширпотреба только во второй половине месяца.

Вместо того, чтобы увеличивать ассортимент предметов широкого потребления, цех ширпотреба с каждым месяцем сокращает производство изделий. Если раньше цех ширпотреба изготовлял тазы, варки и другую посуду, в которой, кстати, очень нуждаются трудящиеся нашего завода, то сейчас он изготовляет только кровати и ведра, причем ведра из жести низкого качества.

Агитационно-массовая работа

## О мерах по предупреждению желудочно-кишечных заболеваний среди населения города в весенне-летний период 1949 года

### РЕШЕНИЕ

#### исполнительного комитета Рубцовского городского Совета депутатов трудящихся

В целях предупреждения желудочно-кишечных заболеваний в весенне-летний период 1949 года в городе,

исполком городского Совета РЕШАЕТ:

1. Обязать горздравотдел тов. Поморцеву:

а) немедленно приступить к проведению брюшнотифозных и дизентерийных прививок на территории города Рубцовска. План прививок закончить к 20 апреля 1949 года.

б) Провести широкую массово-разъяснительную работу среди населения города путем проведения лекций, докладов, выступлений по радио и в местной печати по вопросу о значении противо-тифозных и дизентерийных прививок.

2. Обязать руководителей предприятий, учреждений и организаций города оказывать всемерную помощь в работе городского отдела здравоохранения и обеспечить 100 процентную явку рабочих и служащих на пункты для прохождения брюшнотифозных и дизентерийных прививок.

3. Обязать городского эпидемиолога тов. Сливенко своевременно

обеспечить все лечебно-профилактические учреждения города необходимым прививочным материалом.

4. Обязать старшего государственного санитарного инспектора тов. Вязьмину на лиц, уклоняющихся от прививок, передавать материалы в административную комиссию для привлечения их к ответственности в административном порядке в виде штрафа до 100 рублей или принудительных работ до 30 дней, в соответствии с постановлением ВЦМК и СНК СССР от 30 марта 1931 года.

5. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней после его опубликования в местной печати и действует на территории города Рубцовска в течение 1949 года.

6. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на зав. горздравотделом тов. Поморцеву.

Н. Ступиченко, председатель исполкома Рубцовского горсовета.

И. Пашенко, секретарь Рубцовского горисполкома.

## ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета Союза ССР освободил Заместителя Председателя Совета Министров СССР тов. Молотова В. М. от обязанностей Министра Иностранных Дел СССР и назначил Министром Иностранных Дел СССР тов. Вышинского А. Я.

Президиум Верховного Совета Союза ССР освободил Заместителя Председателя Совета Министров СССР тов. Микояна А. П. от обязанностей Министра внешней торговли и назначил Министром внешней торговли тов. Меньшикова М. А.

## ИЗВЕЩЕНИЯ

7 марта, в 8 часов вечера, в клубе завода состоится торжественное заседание, посвященное Международному женскому дню 8-го марта.

### ПОРЯДОК ДНЯ:

- 1. Доклад «Международный женский день — 8 марта». (Докладчик — тов. АРИЕ Ф. М.).
- 2. Художественная часть.

8 марта, в 8 часов вечера, в молодежном клубе завода состоится торжественное заседание, посвященное Международному женскому дню 8-го марта.

### ПОРЯДОК ДНЯ:

- 1. Доклад «Международный женский день — 8 марта». (Докладчик — тов. АРИЕ Ф. М.).
- 2. Художественная часть.

## К сведению редакторов стенных газет цехов и отделов

12 марта в фойе клуба завода организуется выставка стенных газет, посвященная открытию 6 заводской партийной конференции.

Газеты должны быть представлены в редакцию газеты «Боевой темп» не позднее 11 марта.

Ответственный редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

6	КЛУБ ЗАВОДА АНСАМБЛЬ МОЛОТОВСКОГО ОПЕРНОГО ТЕАТРА ПУЧЧИНИ ЧИО-ЧИО-САН НАЧАЛО В 9 ЧАСОВ ВЕЧЕРА КАССА С 4 ЧАСОВ ДНЯ	6
М		М
А		А
Р		Р
Т		Т
А		А